

Сила армии — в её милосердии

Завтра вся страна отпразднует 65-ю годовщину окончания Орловско-Курской битвы. В связи с этой датой вчера в Орел прибыл с визитом ведущий инспектор Генерального штаба генерал армии М.А. Моисеев. От лица высшего военного руководства он возложил цветы на братскую могилу воинов-освободителей в сквере Танкистов. В ходе беседы с нашим корреспондентом М.А. Моисеев дал оценку исторической роли победы на Орловско-Курской дуге, а также тем вызовам, с которыми сталкивается современная Россия.

— Михаил Алексеевич, в последнее время мы наблюдаем попытки на Западе переписать историю Второй мировой войны и забыть о подвиге советского народа. Как следует относиться к подобным фальсификаторам истории?

— Как можно переписать историю, написанную кровью? 65 лет назад на орловской земле наши деды и отцы совершили подвиг. Подвергать его сомнению — значит порочить святую память павших. Для нас, россиян, это не просто переломный этап Великой Отечественной войны, а сокрушение самого страшного на тот момент врага — германской армии, великолепно оснащенной техникой. У Вермахта были на вооружении самые качественные на тот момент образцы техники — танки «Тигр» и «Пантера», современные самолеты. Но у немцев не было главного — силы духа и воли к Победе нашего солдата, нашего офицера, нашего народа. Без напряжения сил народных не сможет сражаться ни одна армия — ее нужно кормить, одевать, обувать, массово поставлять вооружение. Без всего этого Победы не могло быть. Это мы помним, и никакие фальсификаторы истории не заставят нас забыть об этом. Орловско-Курская битва, все ее пятьдесят дней



и ночей — святые для тех, кто участвовал в этом сражении. Святые они и для их потомков.

— Только что мы стали свидетелями другой войны и видели, как от рук агрессоров погибли наши граждане в Южной Осетии. Какова ваша оценка грузино-югоосетинского конфликта и роли России в нем?

— Буквально вчера делегация Министерства обороны, которую я возглавлял, вернулась из разрушенного Цхинвала и стертых с лица земли осетинских сел. То, что сегодня весь народ большой России сплотился вокруг маленькой кавказской республики, говорит о братстве, которое не смогли и не смогут разделить никакие границы. Если в семье случается беда с одним из ее членов, то это общая беда, решают ее все сообща. Для России

беда — то, что случилось в Южной Осетии. Там погибли не только наши миротворцы, но, вопреки всем законам логики, захватчики расстреливали, забрасывали гранатами, выжигали в подвалах мирных, ни в чем не повинных людей. Как в цивилизованном мире, нарушая все человеческие нормы, можно творить такое? Накануне открытия Олимпиады, когда пушки должны молчать, после циничного заявления о мире Саакашвили стал уничтожать мирное население из систем залпового огня, не оставляя после себя ничего живого!

Вчера я встречался с эвакуированными из Южной Осетии женщинами и детьми. Я сказал осетинским женщинам, и хочу еще раз повторить эти слова: «Ваши мужчины пошли сражаться за свой дом и свою землю, а вы, бросив все вещи и ценности, вывезли детей. Жизнь ребенка — дороже всего на свете. Вы сохранили не только будущее Осетии. Спасая детей, вы сохранили будущее России». Я видел в глазах женщин слезы. И сказал: «Чтобы наши женщины, рождая детей, потом никогда не плакали об их судьбе — это наша задача, людей в форме. Мы воюем за мир, а вы храните детей».

И сегодня на земле героической Орловщины я кланяюсь памяти солдат, проливших кровь за мир и свободу Родины, и говорю спасибо матерям, женам за то славное послевоенное поколение, которое они подняли и которое не посрамило память отцов.

Андрей ЗИМАРЕВ.
Фото Андрея САСИНА.

СПРАВКА

Михаил Алексеевич Моисеев родился 22 января 1939 года в семье рабочего в с. Малый Ивер Свободненского района Амурской области. В 1962 г. окончил Дальневосточное танковое училище; в 1972 г. — Военную академию им. М.В. Фрунзе, в 1982 г. — Военную академию Генерального штаба. Командующий войсками Дальневосточного военного округа (1987—1988 гг.), начальник Генштаба — первый заместитель министра обороны (1988—1991 гг.); 22—23 августа 1991 г. временно исполнял обязанности министра обороны СССР. С ноября 1999 г. был членом правительственной комиссии по социальным вопросам военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей. В мае 2001 г. назначен генеральным директором государственного унитарного предприятия «Всероссийский центр переподготовки офицеров, увольняемых в запас». Работает ведущим инспектором Генерального штаба.

Продукты проверяют на месте

Испытательная лаборатория Орловского референтного центра Россельхознадзора получила право принимать от граждан и сельхозпроизводителей продукцию на сертификацию.

По информации начальника референтного центра Л.П. Лариной, граждане и производители сельхозпродукции могут получить сертификат соответствия на месте в течение часа после получения результата из лаборатории. Референтный центр принимает на экспертизу пищевые продукты и комбикорм (исследовательские лаборатории Россельхознадзора расположены по адресам: ул. Пожарная, 72 (зерновые культуры), Карачевское шоссе, 69 (продукты питания)) ежедневно с 9.00 до 17.00.

Сроки лабораторных исследований — 7—10 дней для зерновых культур, 5—7 дней — для пищевых продуктов в зависимости

от вида исследования и объема исследуемой продукции.

Работники лаборатории проводят микробиологический анализ, исследуют образцы на предмет содержания в них тяжелых металлов и наличия генно-модифицированных компонентов.

По словам специалистов отдела сертификации Управления Россельхознадзора по Орловской области, значительная доля продукции, приносимой на исследование, импортного производства. Наиболее активно в связи с поставками товаров из зарубежных стран проходят исследования на содержание гормонов, токсинов, тяжелых металлов.

Золотая медаль для болховской фасоли

На конкурсе «Сто лучших товаров России» консервированная фасоль в домашнем соусе, изготовленная на Болховском заводе пищевых продуктов, отмечена золотой медалью.

Вкусовые и товарные характеристики представленной продукции высоко оценили эксперты из Москвы.

В конкурсе местные производители участвуют ежегодно, и это уже не первая победа болховчан. В прошлом году диплом конкурса был присвоен клюкве дробленой с сахаром. И вот очередное подтверждение высокого уровня качества болховской продукции.

Олимпийская бронза орловского школьника

Орловский школьник Александр Пестич стал призером VII Международной олимпиады по географии, завершившейся на днях в городе Карфагене (Тунис).

По итогам олимпиады учащийся школы №27 Александр Пестич занял третье место.

— Александр очень одаренный молодой человек, — говорит директор общеобразовательной школы №27 Елена Пузанкова. — В городских олимпиадах в этом году он занял призовые места по четырем дисциплинам, в областных — вошел в тройку лучших по двум.

Государственная символика на книжной полке

С 20 августа в информационно-библиографическом отделе Орловской областной публичной библиотеки им. И.А. Бунина работает выставка «Гордо реет флаг России», посвященная празднику Государственного флага РФ.

Внимание читателей предлагаются энциклопедии, справочные издания, посвященные истории и эволюции российской государственной символики — флага, герба и гимна. Отдельно представлены статьи из педагогических журналов, в которых излагаются сценарии школьных мероприятий, посвященных одному из самых молодых государственных праздников.

Выставка будет интересна педагогам, студентам и всем, кто интересуется российской историей.

Выставка продлится до 5 сентября.

В «Орловских зорях» будут чествовать флаг

Завтра в детском оздоровительном лагере «Орловские зори» (Мценский район) пройдет праздничное мероприятие «Наше будущее — в наших руках». Праздник посвящен Дню Государственного флага России и направлен на его популяризацию среди молодежи.

Организаторы детского праздника — молодежный парламент при областном Совете народных депутатов и ОРО ВПП «Единая Россия». Для отдыхающих в лагере детей из неблагополучных семей и воспитанников Мценского детского дома подготовлены конкурсы на знание государственной символики России. Ребята представляют проекты на темы: «Я — гражданин», «Семья», «Здравоохранение», в которых поделятся своим видением будущего этих общественных институтов. Лучшие из представленных детьми проектов будут обсуждаться активистами молодежного парламента и использоваться при составлении программ мероприятий патриотической направленности. Их авторы получат подарки от ОРО ВПП «Единая Россия» — книги по истории Орловщины и сладости.

Праздничную программу в лагере «Орловские зори» завершит концерт, подготовленный творческими коллективами и исполнителями области.